

# 首批抗疫特别国债本月中旬起发行 个人投资者也可以购买

新华社北京6月18日电  
记者 申铖 杨溢仁 吴燕婷

今年“6·18”，除了各大电商平台推出的热卖产品之外，还有一件特殊的“商品”值得关注。18日，2020年抗疫特别国债（一期）和2020年抗疫特别国债（二期）启动招标，规模共达1000亿元。

首批抗疫特别国债来了！怎么发？怎么买？怎么用？记者采访了权威部门和业内人士。

1万亿元的抗疫特别国债会如何发行？一直备受社会和市场关注。

记者从财政部了解到，今年的抗疫特别国债将采用市场化方式，全部面向记账式国债承销团成员公开招标发行。

据介绍，抗疫特别国债将从6月中旬开始发行，7月底前发行完

毕。在期限品种上，这1万亿元抗疫特别国债将以10年期为主，适当搭配5年期、7年期。此次发行的两期抗疫特别国债分别为5年期和7年期，规模均为500亿元。

在利率水平上，抗疫特别国债利率通过国债承销团成员招投标确定，随行就市。18日最新出炉的招标结果显示，2020年抗疫特别国债（一期）、2020年抗疫特别国债（二期）的票面利率分别为2.41%、2.71%。

中国人民大学财税研究所兼职研究员张瑜表示，与一般记账式国债相同，抗疫特别国债不仅在银行间债券市场上市流通，还在交易所市场、商业银行柜台市场跨市场上流通，个人投资者也可以购买。

具体流程上，个人“买买买”需

要如何操作？业内人士表示，个人可以在交易所市场或商业银行柜台市场开通账户，购买和交易抗疫特别国债。

工商银行、农业银行、建设银行、招商银行等开通记账式国债柜台业务的银行，均可进行业务咨询。需要注意的是，抗疫特别国债与一般记账式国债相同，不可提前兑付，但可在二级市场交易，交易价格根据市场情况波动。

在东方金诚研究发展部高级分析师冯琳看来，抗疫特别国债向社会公众开放认购，不仅可以更大范围筹集资金，也可以拓宽居民投资渠道。

筹集来了资金，使用尤为关键。总规模达1万亿元的抗疫特别国债，如何用好管好？如何“用之于民”？

抗疫特别国债的用途“顾名思义”——主要用于公共卫生等基础设施建设和抗疫相关支出，并带有一定财力补助的性质。

“抗疫特别国债主要用于有一定资产收益保障的公共卫生等基础设施建设，通过政府性基金转移支付下达给地方。此外，为了确保资金直达基层，特殊转移支付机制将建立起来，省级政府将当好“过路财神”，全覆盖、全链条的监控系统也将建立，确保资金坐上“直通车”。

在分配流程上，抗疫特别国债不列入财政赤字，而是纳入政府性基金预算管理，通过政府性基金转移支付下达给地方。此外，为了确保资金直达基层，特殊转移支付机制将建立起来，省级政府将当好“过路财神”，全覆盖、全链条的监控系统也将建立，确保资金坐上“直通车”。

在分配流程上，抗疫特别国债不列入财政赤字，而是纳入政府性基金预算管理，通过政府性基金转移支付下达给地方。此外，为了确保资金直达基层，特殊转移支付机制将建立起来，省级政府将当好“过路财神”，全覆盖、全链条的监控系统也将建立，确保资金坐上“直通车”。

## 《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》 对四类危害国家安全的犯罪行为和刑事责任作出明确规定

新华社北京6月18日电 记者从全国人大常委会法制工作委员会发言人办公室了解到，《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》已由委员长会议提请18日召开的十三届全国人大常委会第十九次会议审议。这个法律草案是贯彻落实第十三届全国人民代表大会第三次会议通过的《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》精神和要求的重要立法项目，法制工作委员会负责人向会议作了关于法律草案的说明。其中，草案对防范、制止和惩治发生在香港特别行政区的分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等四类犯罪行为的具体构成和相应的刑事责任，作出了明确规定。

家安全的法律制度和执行机制的决定》精神和要求的重要立法项目，法制工作委员会负责人向会议作了关于法律草案的说明。其中，草案对防范、制止和惩治发生在香港特别行政区的分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等四类犯罪行为的具体构成和相应的刑事责任，作出了明确规定。

## 我国5月份财政收入降幅继续收窄

据新华社北京6月18日电 (记者刘红霞 申铖) 财政部18日发布数据，5月份全国一般公共预算收入15539亿元，同比下降10%，降幅比4月份收窄5个百分点。这是财政收入降幅连续两个月收窄，呈现向好态势。1月至5月累计，全国一般公

共预算收入77672亿元，同比减少12247亿元，下降13.6%。其中，中央一般公共预算收入35998亿元，同比下降17%；地方一般公共预算本级收入41674亿元，同比下降10.4%。全国税收收入66810亿元，同比下降14.9%；非税收入10862亿元，同比下降4.9%。

## 就弗洛伊德之死所暴露问题 联合国人权机构举行紧急会议

据新华社日内瓦6月17日电 (记者聂晓阳 陈俊侠) 应联合国非洲集团要求，联合国人权理事会17日举行紧急会议，就美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭遇警方暴力后死亡所暴露的种族歧视、警察暴力等问题进行集中讨论。

联合国人权事务高级专员巴切莱特在紧急会议上说，自上个月弗洛伊德在美国明尼阿波利斯遭遇警察暴力并死亡以来，波涛汹涌的抗议浪潮已经席卷全球很多地方。这一事件已成为某种系统性种族主义的象征，成为执法机构对有色人种和其他少数族裔过度使用暴力的象征。她呼吁国际社会采取切实行动，促使好几代人坚持奋斗却收效甚微的反种族歧视斗争在相关国家取得根本性胜利。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在紧急会议上表示，持久和平与可持续发展只能建立在每个人的人权和尊严得到充分保障的基础上。最近发生的事件表明美国非洲裔群体所遭受的不公和歧视仍在继续，希望此次紧急会议成为一个历史的转折点，在全球范围遏制种族主义的浪潮。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在会议发言中表示，中国一贯反对一切形式种族主义和种族歧视，支持人权理事会举行此次紧急会议。

## 美延长针对朝鲜的国家紧急状态

新华社华盛顿6月17日电 (记者刘品然) 美国总统特朗普17日称朝鲜对美国仍构成重大威胁，宣布将2008年来延续至今的涉朝国家紧急状态延长一年，这意味着美国对朝相应制裁将延长。

特朗普当天通过白宫声明宣布这一决定，并就该决定致信国会。特朗普在信中称，朝鲜半岛存有武器级裂变材料并存在扩散风险，此外朝方破坏半岛稳定、威胁美军及美国盟友等政策举动对美国国家安全、外交、经济构成非同寻常的威胁，因此他决定延长涉朝国家紧急状态。

美国时任总统小布什2008年签署行政令宣布涉朝国家紧急状态，并由前总统奥巴马和特朗普延续至今。朝鲜外务相李善权12日就朝美首脑新加坡会谈两周年来发表谈话说，朝鲜对美国的对朝政策感到失望，朝鲜将进一步增加军事力量以应对美国长期性军事威胁，将其作为“不变的战略目标”。

本月以来朝鲜半岛局势再度陷入紧张。朝鲜人民军总参谋部发言人17日称，朝鲜将在金刚山旅游区、开城工业园区重新部署军队，并重启朝韩交界地区附近的各种常规性军事训练。韩国总统府青瓦台17日发表声明，批评朝鲜方面的对韩最新表态，认为由朝方近来一系列言行引发的事态应全部由朝鲜承担后果。

## 三峡船闸累计运行17年 过闸货运量近15亿吨

这是6月18日在大坝上游拍摄的稳健运行的三峡船闸(无人机照片)。

据中国三峡集团消息，截至6月16日，三峡船闸运行整整17年，累计通过船舶87.38万艘，旅客1223.18万人次，过闸货运量14.63亿吨，有效支撑了长江“黄金水道”的安全通航。

新华社发(王昱 摄)



## 北京加强出入京人员管控 19日起省际客运班线全部停运

新华社北京6月18日电 (记者谢昊) 记者从18日上午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，为防止疫情扩散，北京严禁三类涉疫风险人员出京，并严格管控中高风险地区进(返)京人员管控。

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍，三类人员具体包括：一是全市确诊病例、疑似病例、密切接触者、无症状感染者和有发热症状人员；二是5月30日以来进出新发地批发市场和与市场工作人员有过密切接触的人员；三是中高风险街乡镇人员。全市其他人员原则上坚持“非必要不出京”，确需离京的，须持7日内核酸检测阴性证明。

同时，民航、铁路部门对全市确诊病例、疑似病例、密切接触者、无症状感染者，以及5月30日以来进出新发地批发市场和与市场工作人员有过密切接触的人员，实行购票限制。此外，对出京人员登机、登

车前进行体温检测，查验核酸检测阴性证明。6月16日24时前已购买进京机票、火车票的旅客，可以免费办理改签、退票手续。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组社区防控组副组长、北京市委组织部分副部长张革介绍，对中高风险地区进(返)京人员，加强信息监测、前端管控和闭环管理，入住社区(村)的继续要求进行14天居家或集中隔离，实行核酸检测“应检尽检”；对低风险地区进

(返)京人员，入住社区(村)的继续要求填报“京心相助”小程序，做好登记管理，健康状况出现异常的要及时报告。

新华社北京6月18日电 (记者谢昊) 记者从18日下午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，19日起，北京市所有省际客运站运营的省际客运班线全部停运。

北京市交通委员会副主任、新闻发言人容军介绍，近日各省际客

运班线客流大幅减少，客运企业陆续提出暂停运营申请。因此自6月19日起，北京市所有省际客运站运营的省际客运班线全部停运，将为已购车票的旅客办理全额退票手续。

此外，18日起，公共交通运营企业按照地面公交满载率不超过90%、轨道交通满载率不超过80%的标准控制客流，并同时优化运营组织调度，合理投入运力，启动疏导限流措施，确保运营秩序。

## 北京17日新增21例确诊病例

新华社北京6月18日电 (记者侯克) 北京市卫生健康委18日通报，17日0时至24时，北京市新增报告本地新冠肺炎确诊病例21例、疑似病例3例、无症状感染者3例；无新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状

感染者。截至6月17日24时，北京市累计报告本地新冠肺炎确诊病例578例，累计出院411例，在院158例，累计死亡9例，尚在观察的无症状感染者15例；累计报告境外输入确诊病例174

例，累计出院173例，在院1例。17日新增确诊病例中，海淀区1例、丰台区14例、大兴区6例。全市有13个区无本地报告新增确诊病例，平谷区自有疫情以来无报告病例。

【紧接第1版】八是努力建设展示坚持以人民为中心、实现社会全面进步和人的全面发展的重大窗口；九是努力建设展示人与自然和谐共生、生态文明高度发达的重要窗口；十是努力建设展示中国共产党自觉践行初心使命、推动全面从严治党走向纵深的重要窗口。

全会强调，建设“重要窗口”，要树立世界眼光，加快形成13项具有中国派和浙江辨识度的重大标志性成果，争创制度优势，提升治理效能，打造硬核成果。一是打造学习、宣传、实践习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地；二是推动“最多跑一次”改革成为新时代引领改革风气之先的最鲜明特质；三是再创新营经济高质量发展的新辉煌；四是建设成为全球先进制造业基地；五是做优做强数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业；六是打造成为“一带一路”重要枢纽；七是建设高素质强大人才队伍、打造高水平创新型省份；八是在全面推进法治中国建设中继续走在前列；九是巩固夯实社会治理体系和治理能力现代化基础；十是打造成为社会主义先进文化高地；

十一是走好具有浙江特色的生态文明建设和可持续发展之路；十二是持续巩固全省域各方面发展都比较均衡的特色优势；十三是清廉浙江建设取得更新成效更大突破。

全会强调，建设“重要窗口”，归根结底取决于人才的集聚度、活跃度、贡献度和创新的能力、动力、活力。要按照省第十四次党代会的部署，把人才强省、创新强省作为首位战略，坚定走中国特色自主创新道路，坚持制度创新和科技创新双轮驱动，面向世界科技前沿，面向经济主战场，面向国家重大需求，以超常规举措打造人才引领优势、创新策源优势、产业创新优势和生态创新优势，全面构建具有全球影响力、全国一流水平和浙江特色的全域创新体系，全面增强自主创新能力，成为“两个高水平”和“重要窗口”建设的强大持久动力和鲜明标志。

全会强调，今年是向第一个百年目标的冲刺之年，也是建设“重要窗口”的开局之年。我们要直面百年未有之大变局，对当前严峻复杂形势既要有清醒的认识，也要有充足的底气，以一件一件抓落实、一天一天向前赶的实际行动夺取建设“重

要窗口”的开局胜利。当前要重点抓好7项工作：一是做好常态化疫情防控，抓紧补好防疫漏洞，织密筑牢公共卫生防护网。二是落实“六稳”“六保”任务，把相关政策红利直接落到最基层、落到具体项目上。三是进一步打开稳中有进的通道，突出重塑循环结构，优化动力结构，提升营商环境竞争力、吸引力。四是高质量编制好“十四五”规划。五是坚决维护社会和谐稳定，做到风险早排查、防控早部署、矛盾早调解。六是巩固提升脱贫攻坚成果，全力统筹好城乡区域扶贫、兜底保障和公共服务提升，对口地区脱贫攻坚。七是抓紧抓好村社组织集中换届。

全会强调，建设“重要窗口”，既必须下非常之功，也必须强化非常之保障。要把坚持党的领导贯穿到“重要窗口”建设的各方面和全过程，把各方面的资源统筹起来、力量凝聚起来，加快打造一支与建设“重要窗口”相匹配的高素质干部队伍，形成统筹推进的强大合力。全会根据中国共产党章程和地方委员会工作条例规定，决定免去朱忠明、杜世源、汪瀚、陈国猛、钱三雄、徐立毅等6名同志的省委委员

职务和张晓强同志的省委候补委员职务；决定递补省委候补委员徐张艳、蓝景芬、蔡袁强、张才方、郑初一、胡军、盛秋平、王涛等8名同志为省委委员。

全会号召，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，勇担使命、勇挑重担，坚韧不拔、锲而不舍，一张蓝图绘到底，一任接着一任干，奋力谱写新时代建设“重要窗口”的壮丽篇章。不是省委委员的副省以上党员领导干部，省委书记和市委、市、县(市、区)委书记和市委、市、县长，省部属各单位主要负责人参加会议。省级各民主党派主委应邀参加17日上午的会议。

尊敬的奥金府业主：  
交付公告  
我司开发的奥金府已通过政府部门验收，具备交付条件。住宅、车位及商铺的集中交付办理时间为2020年6月23日至2020年6月30日，请您如期到项目现场(宁波市江北区洪都路655号奥金府2号楼商辅)办理交付手续。具体详情请致电交付咨询电话：0574-87165881(工作时间9:00-17:00)  
宁波世茂新领航置业有限公司  
2020年6月16日

农民工工资支付情况公示  
由北京高能时代环境技术股份有限公司承建的宁波江东北路363号(甬江东南岸JD01-02-04、05、10地块)修复工程，现已竣工验收备案并交付使用，已完全支付本工程农民工工资，无拖欠；现公司支付的农民工工资情况进行公示，如有异议，请及时联系我公司办理。  
联系电话：010-62490000 15754887552  
北京高能时代环境技术股份有限公司  
2020年6月17日

## 银西高铁陕西段全线铺轨完成



6月18日，中铁一局新运公司施工人员在银西高铁陕西西安段进行铺轨作业。当日，由中铁一局新运公司承建的银西高铁陕西段铺轨工程顺利完工，为下一步线路静态验收奠定基础。银川至西安高速铁路是国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高铁网的重要组成部分，是连接关中城市群和宁夏银川的便捷通道，预计2020年底开通。(新华社记者 张博文 摄)